
Referat af bestyrelsesmøde i Nordsjællands Storkreds 

Dato: 14.maj 2019 kl. 19.30-21.30 

Sted: Hos Per Hauge, Carlsbergvej 3, Hillerød 

Tilstede: Per, Benny, Guillermo, Gunver, Jens Christian, Mette plus Ditte, Margrethe og Bina 

Ikke til stede: Katerina, Kristian, Christopher, John  

 

1. Velkommen 

Benny er ordstyrer, Mette referent. 
Dagsorden godkendt med rækkefølgen af punkterne 
 
 

2. Opsamling på diverse referater.  
Godkendelse af sidste bestyrelsesmøde referat fra d. 25. april.  Referaterne ligger normalt på på 
Storkredsens hjemmeside ( https://nordsjaelland.alternativet.dk/om-os/referater.). Siden skal 
opdateres, når Christopher er tilbage på fuld kraft igen.  
Ingen øvrige referater. 
 
 

3. Opsamling fra Landsmøde. Guillermo og andre deltagere orienterede:  Godt og positivt møde. Ib fra 
Dialogrådet  holdt et flot oplæg. Pressen fokuserede på tre negative ting, som nogle medlemmer gav 
udtryk for nemlig at Uffes beretning indeholdt ingenting om sexchikane og info om forløbet omkring 
partiets forhandlinger og afbrydelse af sundhedsreform. Desuden håndtering af interne problemer i 
HB, som burde have involveret Dialogrådet.  
10 års rotation for folketingsmedlemme blev vedtaget. Den politisk leder er undtaget. Der manglede 
generelt tid til at diskutere ved bordene, fordi mødet skulle afvikles over en dag i stedet for to.  
DR var sobre i nyhedsdækningen, mens TV2 og News var mere negative. 

 
Vi ser på de reviderede vedtægter, der blev besluttet, når vi får dem fra Landstings sekretariatet. Her 
plejer det at fremgå hvilke ændringer, der gælder henholdsvis for Lokalforeninger og Storkredse. 
Bliver et fremtidig punkt.  

https://nordsjaelland.alternativet.dk/om-os/referater


 
 

4. Valgkampagne. Ditte orienterede: “Har afløst Lis, som kampagnetovholder. Kommteamet har lavet 
en plan, som omfatter video,  annonce i Fr.borg Amtsavis og fælles kandidat folder.  Video med 
kandidater omdeles på facebok, det er meningen at sofaaktivister skal like dem. Annonce i Fr.borgs 
amtsavis kommer på bagsiden i uge 2 op til valget. Fælles kandidat folder laves af Philip fra komm. 
Ellers kører Kandidaterne hver deres kampagner. BIna lægger sine kræfter i Christians kampagne 
team. Therese har sit eget team.  Allon, Susan og Julie kører også derudad.  Klimamarch i Hillerød 
arrangeres d. 25. maj. Emilie fra Theresas team står for det, har muligvis brug for hjælp. D. 1. juni skal 
alle Alternativister ud og dele foldere på gaden i deres stiveste puds”.  
Det er svært at få en fælles opdateret event kalender op at stå - hvilke kandidater er hvor, hvornår. 
Ditte har forsøgt at få kandidaterne til at melde ind til Thorbjørn, som koordinerer. Arrangementer 
annonceres i Alle Os og Om Os. Ditte vil gerne opfordre til at lokalforeninger er opmærksomme på 
hvem man skal henvende sig til, når arrangementer og presse henvender sig. Storkredsen udsender 
mail til LKF snarest om dette på baggrund af mail fra Ditte med oversigt. Og plakaterne er kommet ud 
og sat op. Så det kører. Storkredsen udtrykte deres fulde opbakning til Ditte og er glad for hendes 
ledelse af kampagneteamet. Opgaver der mangler og som Ditte gerne vil aflastes for a) Storkredsen 
skal aflevere Kandidatliste, kandidater skal selv aflevere dagen efter. Mette tager ansvaret med 
Dittes hjælp.  b) Koordinering af anden og tredje fælles dag, klimamarch og uddeling af folder. 
Thorbjørn bliver bedt om at tage den. Ditte varetager stadig kontakten til LS centrale valgsekretariat.  
 
Vi vendte, at kredsen ikke har en egentlig valgstrategi og en plan for hvordan kandidaterne agerer i 
forhold til opbakning af spidskandidaten. Bina foreslog, at vi fremadrettet skal være opmærksomme 
på, at Storkredsen skal være støtte for kandidaterne. Men alt dette skal drøftes efter valget, når der 
kommer et oplæg fra læringsudvalget om kandidatudvalg m.v..  

 
Herefter drøftede vi følgende input fra Kristian, som havde sendt følgende, da han var forhindret pga. 
Alternativets arrangement om “Hvor er nærpolitiet”:  
 
Jeg vil gerne opfordre til, at bestyrelsen tager en snak om hver af de roller, som er uddelegeret til frivillige. Fordi vi ikke har 
givet noget mandat til de frivillige, som gør et stort stykke arbejde for Storkredsen - uden helt at vide, hvad vi håber at få fra 
dem eller kender til de rammer, som vi ønsker de arbejder indenfor. Det er simpelthen lettere at være frivillig, hvis man ved, 
hvad man er frivillig til. 
 
Helt konkret så har jeg været ærgerlig over, at vi ikke har afstemt forventninger tydeligere med fx kommunikationsteamet 
og kampagnekoordinatoren. Blandt andet troede jeg, at vi havde aftalt en opgave på et møde på skolen, at en fælles folder 
var en af de ting, som skulle prioriteres. Frem for fx den valgvideo, som helt sikkert også er en god ide.  
 
Lige nu ser det dog ud til, at der kommer en fælles folder, en fælles annonce og at der skal sendes en anmeldelse af 
kandidater, opstillingsform m.m. til Ankestyrelsen. Det er alle vigtige emner, som jeg mener en eller flere fra bestyrelsen skal 
ind over. Enten som en del af arbejdet. Eller i det mindste til sidst til at godkende disse centrale dokumenter. Det indstiller 
jeg, at vi beslutter. Og jeg melder mig frivilligt, hvis ikke andre vil eller hvis hele bestyrelsen ikke skal ind over. 
 
Som procedure kunne vi jo godt vedtage, at disse og andre større ting skal sendes til forpersonen i så god tid, at hun kan nå 
at vurdere, om hun kan sige OK eller om bestyrelsen skal ind over. Det indstiller jeg også, at vi beslutter. 
 
Bestyrelsen har tidligere vedtaget at uddelegere arbejdet til valgkampagnegruppen, som arbejder 
efter retningslinjerne i kampagnehåndbogen. Og vi drøfter løbende opgaver og budget på 
Bestyrelsesmøderne. Vi mener ikke at der er grund til at “centralisere” på nuværende tidspunkt. 
Opgaverne er fordelt og bestyrelsen ser ingen grund til at ændre dette.  
 

 
 

 
 
 
 



5. Økonomi. Per aflagde status og har sagt god for, at der er budget til annoncen i 
Frederiksborg Amtsavis.  

6. Info fra Lokalforeningerne. Plakatophængning er gået forholdsvis uproblematisk. De er oppe 
de fleste steder. Varierende antal frivillige deltog i de forskellige kommuner.  
 

7. Evt.  
Bina orienterede om, at POFO fra efteråret har planer om månedlige tema møder med 
medlemmerne og vil spørge medlemmerne om ideer til emner på møderne. Nyhedsbrev om 
dette udsendes fra Storkredsen efter sommerferien efter aftale med Bina. 
Vi drøftede kort strategi for Bestyrelsen. Det er vigtigt at vi er opmærksomme på at 
besluttninger truffet på møderne ligger fast.  Hvis de skal udfordres skal det ske på møderne.  
 
 

8. Næste møde 
Blev ikke aftalt. Der er travlt op til EP og Folketingsvalg. Mette og Per prøver at finde en dato 
senere i juni. 
 

 


